

Каментарый

КІРАЎНІКОЎ ПАКАРАЮЦЬ ЗА НЯВЫПЛАТУ ЎЗНОСАЎ У ФОНД САЦАБАРОНЫ

Мінпрацы ініцыюе ўстаўленне адміністрацыйнай адказнасці кіраўніка за несвоечасовую і няпоўную выплату ўзносаў у Фонд сацабароны



Са сродкаў Фонду сацыяльнай абароны насельніцтва Міністэрства працы і сацыяльнай абароны фінансуюцца пенсіі, дапамогі і іншыя выплаты ў адпаведнасці з заканадаўствам. Прычым амаль 80 працэнтаў расходаў бюджэту фонду — гэта пенсіі, якія для большасці атрымальнікаў з'яўляюцца асярэдняй крыніцай даходу. У першым паўгоддзі гэтага года фінансаванне ўсіх выплат праводзілася, як і ў папярэднія гады, у поўным аб'ёме і ва ўстаноўленыя тэрміны. Аднак намецілася такая негатыўная тэндэнцыя, як рост пратэрмінаванай запозычанасці па плацяхах у фонд. Яна не можа не трывожыць, прызнаў намеснік міністра працы і сацыяльнай абароны Валеры Каваляўкоў.

Некаторыя работадаўцы паруюць заканадаўства па выплате страхавых ўзносаў: узносы выплачваюцца несвоечасова, не ў поўным аб'ёме або на выплачваюцца зусім. А асноўная прычына пратэрмінаванай запозычанасці па плацяхах у фонд Фонду сацабароны насельніцтва — выплата суб'ектамі гаспадарання абавязковых страхавых ўзносаў у няпоўным аб'ёме.

«З аднаго боку, сума пратэрмінаванай запозычанасці (В129,2 млрд) у агульнай суме плануемых у 2013 годзе паступленню абавязковых плацяжоў у фонд (В69,9 трлн) складала толькі 0,18 працэнта. З іншага боку, яна перавышае аб'ём сродкаў, накіраваных на развіццё стаячых установаў сацыяльнага абслугоўвання (В89,2 млрд), — адзначыў намеснік міністра. — Прыведзеныя мною лічбы — па сітуацыі на 1 красавіка гэтага года (яшчэ няма справаздачнасці за другі квартал). Але, павадле аператыўных даных, запозычанасць прадаўжае расці (азначана складзе на 1 ліпеня В174,3 млрд, з іх В137,3 млрд завінавацілася Віцебскага вобласці)».

Паўната і свечасавасць выплаты страхавых ўзносаў работадаўцамі мае вялікае сацыяльнае значэнне — ад гэтага непасрэдна залежыць будучая пенсія кожнага з работнікаў, якія сёння працуюць на прадпрыемствах, забяспечваюць дзейнасць і канкурэнтаздольнасць арганізацый рэспублікі.

У галіновым разрэзе найбольшыя сумы запозычанасці маюць сельскагаспадарчыя арганізацыі (амаль 70 працэнтаў ад агульнай сумы запозычанасці ў рэспубліцы). Сярод даўжнікоў таксама лічацца арганізацыі Міністэрства адукацыі, культуры і спорту і іншыя суб'екты гаспадарання.

Паводле слоў намесніка міністра, да павелічэння пратэрмінаванай запозычанасці прывяло таксама невыкананне сельскагаспадарчымі ўмоў прадстаўлення дзяржпадатрымы. У выніку нявыплаты або няпоўнай выплаты бягучых плацяжоў у бюджэт фонду права на дзяржаўную падтрымку ў першым квартале бягучага года страцілі 66 арганізацый (на суму В13,4 млрд).

«Арганізацыі ідуць на розныя хітрасці для выплаты заробатнай платы без выплаты страхавых ўзносаў, у тым ліку шляхам адкрыцця дадатковых розліковых рахункаў у банках», — сказаў Валеры Каваляўкоў. Спецыялісты фонду, вядома ж, прымаюць меры па выключэнні выпадкаў выплаты заробатнай платы

ЮШКІ ЎСІМ ХАПІЛА!



Больш як 3,2 тысячы літраў юшкі прыгатавалі на ІІІ адкрытым чэмпіянаце Беларусі «Чырвонарыбная юшка!», які прайшоў 27 ліпеня ў вёсцы Груздзічына (Магілёўская вобласць) падчас «Вялікай бард-рыбалкі-2013». Для прыгатавання юшкі спатрэбілася 1,2 тоны ачышчанага рыбы і больш як 2 тысячы літраў вады. Рыбу прывезлі жывой, яе разбіралі на месцы займаліся валанцёрамі — студэнтамі Магілёўскага дзяржаўнага ўніверсітэта харчавання. Варылі юшку ў спецыяльна вырабленым катле на 4 тысячы літраў дыяметрам 225 см. 1,2 тоны рыбы прадставіла самая буйная ў Беларусі рыбная гаспадарка «Любань», таксама спатрэбілася больш як 50 кг цыбулі і розныя спецыі.

Тэма дня

ЛОЗУНГ «КУПЛЯЙ БЕЛАРУСКАЕ» — НЕ «ИНДУЛЬГЕНЦИЯ» ДЛЯ НЕКАНКУРЭНТАЗДОЛЬНЫХ ТАВАРАЎ

У студзені — чэрвені ўсе вобласці краіны не выйшлі на ўзровень аналігічнага перыяду мінулага года па долі айчынных тавараў у рознічным таваразвароце. Гэтая праблема была ключовай падчас выязной калегіі Міністэрства гандлю ў Гродне.

Асабліва істотна (на 5,8%) у аб'ёме таваразвароту скараціўся продаж беларускай нехарчовай прадукцыі. У прыватнасці, на слажывецкім рынку пагоршыліся пазіцыі айчынных вытворцаў тэлевізараў, пральных машын, будаўнічых матэрыялаў, сінтэтычных мыльных сродкаў, швейных вырабаў. Прычыны розныя, у тым ліку і неканкурэнтаздольнасць тавараў у сувязі з нізкім узроўнем якасці і высокімі цэнамі.

Сур'ёзныя прэтэнзіі былі выказаны таксама наконт якасці айчынных пыласошаў, электрафенаў. Тым не менш і яны прысутнічаюць на гандлёвых паліцах, хоць падобную «абавязалаўку» наўрадці можна назваць падтрымкай айчынных вытворцаў. Падтрымкай патрабаваць трэба тых, чья прадукцыя адпавядае патрабаванням часу, а не тых, хто не умее працаваць ва ўмовах канкурэнцыі. Падтрымка айчынных вытворцаў не павінна быць нейкай «індальгенцыяй» для дрэнных тавараў. Прынцыповы падыход да іх узроўню ў інтарэсах і пакупнікоў, і гандлю, ды і саміх вытворцаў.

ЗАКАЗЧЫКА ВЫБЕРУЦЬ ПА КОНКУРСЕ

У праекце дакумента гаворыцца, што ў арганізацыі і правядзенні такіх конкурсаў удзельнічаюць яго арганізатар, конкурсная камісія і прэтэндэнты. Пры неабходнасці таксама могуць прыцягвацца кампетэнтныя спецыялісты. Для ўдзелу ў конкурсе юрыдычным асобам і ІП неабходна накіраваць арганізатару заяўку, а таксама распрацаваць конкурсную прапанову, якая адпавядае неабходным умовам, і перадаць яе ў вызначаныя тэрміны. Склад конкурснай камісіі прапановыяваецца сцвярджаць рашэннямі аб'яўчанкаммаў і Мінгарвыканкама.

На матэматычных спецыяльнасцях у БДУ праходныя балы выраслі на 60-80 пунктаў. Між іншым, у БДУ ўжо адбылося адкрытае залічэнне абітурыентаў на некаторыя факультэты. Так, на факультэце радыёфізікі і камп'ютарных тэхналогій сярэдні бал залічэнняў па конкурсе склаў 270 (у 2012 годзе — 237), а сярэдні бал атэстаў у залічэннях — 8,7. Самы высокі праходны бал на гэтым факультэце быў зафіксаваны на спецыяльнасці «Камп'ютарная бясперавада» — 302 (у 2012 годзе — 270). Крыху меншым быў праходны бал на «Прыкладнай інфарматыцы» — 277.

Прымаць рашэнне аб правядзенні конкурсу, прызначыць яго арганізатару і асоб, упунаважаных на падпісанне дамоў з пераможца, прапануецца даручыць аб'яўчанкаммаў і Мінгарвыканкаму. Што тычыцца вызначэння пераможцы, то конкурсная камісія пасля вывучэння прапановы, згодна з палажэннем, павінна вызначыць лідара на працягу 20 дзён з дня адкрыцця пакетаў на яе першым пасяджэнні. У асобных выпадках, са згоды арганізатара, гэты тэрмін можа быць прадаўжаны. Калі ў працэсе працы з конкурснамі прапановамі ў членаў камісіі ўзніклі сумненні ў спраўдзеным пададзеным звесткам прэтэндэнтам або з'явілася неабходнасць у іх удакладненні, яны маюць права запіаць дадатковыя звесткі, гаворыцца ў праекце дакумента.

На механіка-матэматычным факультэце сярэдні бал быў 298, а сярэдні бал атэстаў у залічэннях — 9,0. На спецыяльнасці «Матэматыка і інфармацыйныя тэхналогіі» праходны бал склаў 317 (у 2012 годзе — 282), «Камп'ютарная матэматыка і сістэмны аналіз» — 314 (у 2012 годзе — 257), «Матэматыка» (эканамічная дзейнасць) — 285 (у 2012 годзе — 247), «Матэматыка» (навукова-канструктарская дзейнасць) — 272 (у 2012 годзе — 192), «Матэматыка» (навукова-вытворчая дзейнасць) — 263 (у 2012 годзе — 204), «Матэматыка» (навукова-педагагічная дзейнасць) — 251 па гарадскім конкурсе і 196 — па сельскім (у 2012 годзе — 182), «Механіка і матэматычнае мадэляванне» — 251 (летась — 220).

У Паставах раскрылі забойства дзесяцігадовай даўніны

У верасні 2003 года ў калодзежы каля аднаго з прыватных дамоў горада была знойдзена згвалтаваная і забітая 18-гадовая дзяўчына. Як адначасна пачаўся адрэзана па раскрыцці злычынстваў мінулых гадоў УУС Віцебскага аб'яўчанкаммаў Алег Радзіўскі, доўгі час вывясіць забойцу не ўдавалася. Аднак яго пошук узяць гэты час не спыняўся. Апытана больш чым 300 чалавек, якія маюць хоць нейкае дачыненне да забітай.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА по продаже в частную собственность земельных участков для строительства и обслуживания жилых домов в Поставском районе Витебской области. Table with columns: Date, lot number, address, area, cadastral number, etc.

«Раскрыць злычынства таго трагічнага дня супрацоўнікам праваахоўных органаў удалося толькі сёлетня. У згвалтаванні і забойстве падзарацця жыхар Паставаў, які на момант здарэння служыў у арміі і знаходзіўся ў звальненні. У дачыненні да яго распачата крымінальная справа па ч.1 ар. 139 Крымінальнага кодэкса, якая прадугледжвае да 15 гадоў пазбаўлення волі».

ПРОЕКТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

Характеристика объекта: Жилой дом № 2 по генплану — односекционное 20-тиэтажное здание. Наружные стены из ячеистых блоков толщиной 400 мм, внутренние несущие монолитные стены толщиной 160 мм и монолитные плоские перекрытия толщиной 200 мм. Внутриварьерные перегородки из стеновых блоков ячеистого бетона толщиной 100 мм.

Информация о застройщике: «Приорбанк» Открытое акционерное общество, юридический адрес и местонахождение: 220002, г. Минск, ул. В. Хоружей, 31-А. Зарегистрировано Национальным банком Республики Беларусь 12.07.1991г., регистрационный №12.

Цель проекта строительства: строительство двадцатитрёхэтажного жилого дома.